

柏风河:久病床前的孝子

□文/图 本报记者 张新锐

“我今年48岁，为照顾生病多年的父母一直没结婚，但我不后悔。父母养我小，我养父母老，这是我为人子应该做的事。”12月27日，漯河市第十一届十大孝子颁奖典礼上，召陵区老窝镇柏庄村的柏风河说。

照顾患病父母23年

“柏风河可是个大孝子，跟二十四孝中的孝子们比一点也不差。”在召陵区老窝镇柏庄村，人们一提起柏风河，都会伸出大拇指夸奖。

“他母亲2005年瘫痪在床，大小便失禁，哥哥有智力障碍，家中的大小事情全靠他。”村民柏书良说，“他老娘和哥哥生活上都不能自理，他就是他们的手和脚。”“风河的遭遇常人难以承受，风河的孝心别人也没法比。”村民柏铁栓说，“如果从他照顾躺在床上的老父亲算起，他已经把23年的时间用在了孝敬老人上。”“这么多年来，风河为照顾老人，没有出过一次远门，



柏风河喂母亲吃饭。

不论干什么都是紧张张张的，办完事情就往家里赶。”村民柏伟逢称赞说。

没睡过一个囫圇觉

父亲患病20多年，柏风河为了照顾好父亲，没有睡过一个囫圇觉。“父亲是个忠厚老实的人，经历过许多苦难。听我母亲说，父亲年轻时差点被饿死。”柏风河心疼父亲，不想让他再经受任何痛苦。为了照顾父亲，他放弃了成家成家的打算。

1996年，柏风河的父亲因心脏病送到医院后，医生说“准备后事吧”，柏风河一下子泪流满面！他不想失去父亲。尽管家庭十分贫困，他尽自己最大的能力去救父亲。医治十多天后，柏风河父亲的病情有所好转，回到

家中。2018年秋天，柏风河的父亲离开了他。

想尽办法让母亲高兴

“都说久病床前无孝子，可这么多年来，风河伺候瘫痪在床上的老娘，从来没有厌烦过。”村民柏红彦说，“风河孝不孝顺老人，光从老人每天穿得整整齐齐、干干净净，身上没有一点异味就能知道。”

“我怕老母亲担心我会烦她，就想尽办法让她高兴。因为每一次喂饭母亲都会看我的脸，看我是不是厌烦她了，我总是笑着说‘娘，吃吧，我伺候你多活几年，娘在家就在’。”柏风河说，“每次说过这些话，我都会偷偷地哭。爹娘是世上最亲的人，只要有爹妈，活着才幸福！”

1.39万元现金失而复得

□本报记者 张玲玲

去火车站乘车，上车后发现随身携带的现金不见了。幸运的是，民警很快将一万多元现金找回。这是12月28日晚上旅客高先生身上发生的事情。

12月28日晚上，高先生在漯河火车站乘坐Z292次列车去乌鲁木齐。上车后，他发现随身携带1.39万元现金不见了。据高先生介绍，这些现金是笔修车费，上车前他特意去银行取的。为安全起见，他将钱用黑色塑料袋包裹起来，塞到秋衣内侧贴身携带。发现现金不见后，他第一时间报了警。

接警后，武汉铁路公安局武汉公安处漯河车站派出所高度重视，立即联系乌鲁木齐铁路公安局乌鲁木齐公安处民警展开查找工作，同时和高先生取得联系，了解情况。

在详细了解了高先生的体貌特征后，民警立即到候车大厅进行走访，同时通过监控视频对高先生在漯河火车站轨迹进行视频追踪，发现高先生在当天下午5点30分进站候车，晚上9点10分进站上车。

经过调查，民警发现高先生并没有被尾随，其周边人也并未有异常举动，民警判断高先生并未被盗。那么，这1.39万元现金去哪儿了？

随后，民警一边电话安抚高先生，一边联系乌鲁木齐铁路公安局乌鲁木齐公安处乘警支队进行联合找寻工作。经过乘警对高先生所乘坐车厢的走访查询，有旅客反映看到有人捡拾过一个黑色塑料袋。乘警根据旅客反映的信息找到了捡拾人，在第二天零时30分将1.39万元现金全部找回。

父女俩捡钱包上交

□本报记者 齐放
实习生 李博昊

在景区游玩时，女儿看到一个石墩上有一个钱包，父女二人一块把钱包交给景区管理人员。最后，钱包完璧归赵。

12月28日上午，市民邢现春带着7岁的女儿到临颍县小商桥景区游玩。中午12时30分许，父女二人走到景区杨再兴纪念馆大门口对面的广场上时，女儿看到一个石墩上有一个深灰色钱包，就告诉了爸爸。邢现春拿起钱包，发

现里面不仅有数千元钱，还有身份证、银行卡等物品。想到失主肯定很着急，父女二人立即把钱包交给景区管理办公室。

下午1时20分许，当邢现春父女俩游玩后走出景区大门时，已经从景区管理办公室拿回钱包的失主，向他俩表示感谢。原来，这名来自郾城区孟庙镇的失主，当天带一家人到小商桥景区参观，休息时落下了随身携带的钱包。发现钱包丢失后他求助景区管理人员，顺利拿回钱包。



送去棉衣棉鞋 温暖贫困家庭

□文/图 本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

“谢谢你们这些好心人啊！”12月28日，舞阳县莲花镇李村的魏义婉，拉着志愿者的手连声表示感谢。12月28日，漯河晚报“暖冬行动”小组和市委党校（市社会主义学院）、漯河党外知识分子联谊会、舞阳县青年志愿者协会、河南德优健康管理公司的志愿者们，为舞阳县14户贫困家庭送去米、面、油以及现金等爱心物资，并为他们送去暖心的问候。

当天上午，志愿者们来到魏义婉家时，她正推着丈夫蔡玉库晒太阳。看到志愿者们前来看望，魏义婉连忙招呼大家屋里坐，并拿出自家种的花生招待。记者了解到，今年64岁的蔡玉库由于脑梗后遗症，生活不能自理，全靠魏义婉照顾，两人的生活很是拮据。“姨，给你带了件棉袄，你试试大小合不合适。”志愿者拿出新买的棉衣，帮助魏义婉试穿。“这衣服真好，好看，大小也正好。现在有政府跟



马村乡华店村刘若彤试穿志愿者送去的鞋子。

这么多好心人帮助我，非常感动，也很知足。”魏义婉说。

莲花镇吴李村48岁的刘晓华，独自抚养儿子。2019年，刘晓华腿部摔伤。在刘晓华家，志愿者魏辉拿出膏药，详细地给她讲解使用方法和注意事项，并帮刘晓华贴上一贴。刘晓华说：“因为受伤，我这大半年都没有干活，身上疼了也舍不得买药，如今这膏药真是帮了我大忙，你们想得真周到。”

“回去后，我再收拾一下我的衣服，都是我怀宝宝时穿的，还很新，大小正好可以给一个贫困户穿，下次我让驻村第一书记帮忙带过来。”离开吴李村时，志愿者许飞说。

太尉镇五虎庙村43岁的朱

耀亮，牵动着许多人的心。2015年3月，朱耀亮不幸摔伤，导致脊椎损伤，每个月药费就需要2000元。女儿正在上高中，家里没有人照顾，只得找了一个护工。虽然有国家各项补贴，但药费、护工费、孩子的学费、生活费，压得他喘不过气来。

志愿者们将慰问物资送到朱耀亮家，还详细询问了他的生活状况和身体情况，鼓励他说“生活会越来越好”。“我这也不会说啥，真的发自内心地感谢你们，谢谢你们。”朱耀亮激动地说。

“通过尽自己的绵薄之力，做些力所能及的事，帮助一些贫困家庭，这是很有意义的事。今后我还会继续关注这些贫困家庭。”志愿者张晓慧说。

图片新闻



12月26日，舞阳县交警大队民警走进幼儿园，给孩子们讲解交通规则、安全知识。 本报记者 齐放 摄



12月27日，召陵区翟庄街道东方社区的志愿者看望留守儿童。 本报记者 于文博 摄

